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GORJANOVIĆ KRAMBERGER od 1902. neumorno radi na 
uspostavi geološke službe kao temeljne podloge istraživanja 
prirodnih dobara i gospodarskog napretka. Stekavši autoritet 
europskog znanstvenika, usprkos protivljenju mađarskih i bečkih 
vlasti, začeo je projekt izradbe Geologijske prijegledne karte 
Kraljevine Hrvatske i Slavonije i u razdoblja od 1902. do 1908. sa 
suradnicima je snimio i izdao ukupno 4 lista u mjerilu 1:75000. Iz 
tog vremena potječu i njegova nastojanja da osnuje geološki 
zavod i po njegovu naumu ban Pavao Rauch odobrio je 1909. 
osnivanje Geologijskog povjerenstva za Hrvatsku i Slavoniju 
koje je preteča današnjega Hrvatskog geološkog instituta u 
Zagrebu.

GORJANOVIĆ 

KRAMBERGER, 

Dragutin (Karlo),

paleontolog, geolog i 

paleoantropolog

(Zagreb, 25. X. 1856 –

Zagreb, 22. XII. 1936).
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http://31.147.204.208/geovjesnik.htm

Djelatnici Instituta provodili su i:
Paleontološka istraživanja
Mineraloška i petrološka istraživanja
Hidrogeološka istraživanja
Istraživanja mineralnih sirovina
Geokemijska istraživanja
Istraživanja kvartara
Geomorfološka istraživanja
Do 2019 digitalno je pohranjeno 6113 studija i 
elaborata Veliki dio rezultata 

istraživanja objavljivan je 
kao znanstveni radovi u 
Geološkom vjesniku



1960.
Institut za geološka istraživanja-status znanstvenog instituta

1966.
Institut za geološka istraživanja
1. Geološki odjel
2. Inženjerskogeološki i hidrogeološki odjel
3. Petrografsko-mineraloški odjel
4. Odjel zajedničkih službi

2019.
Hrvatski 
geološki 
institut
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Od 2015-2019. 
Ugovoreno više od
16.000.000,00 kn 
iz EU fondova i 
15.000.000,00 kn
iz HR izvora
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Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.

Strateški ciljevi HGI-ja podijeljeni za razdoblje 2019-2013. u nekoliko kategorija:
C.1. Podizanje produktivnosti i kvalitete znanstvenih istraživanja

C.1.1. Znanstvene teme koje će HGI istraživati
C.1.2. Program geoloških karata

C.2. Geološki informacijski sustav kao servis gospodarstva i javnosti
C.3. Poticanje gospodarskog razvoja Republike Hrvatske 
C.4. Unapređenje društvenog doprinosa HGI-ja
C.5. Razvoj ljudskih i infrastrukturnih potencijala



Istraživanja u području temeljne geologije:

a. istraživanje kvartarnih sedimentnih arhiva s naglaskom na paleoklimatske i

paleookolišne rekonstrukcije

b. istraživanje neotektonskih i erozijskih procesa te njihova utjecaja na

geomorfologiju

c. istraživanje stratigrafske, geodinamske i paleogeografske evolucije panonskog

područja tijekom paleogena i neogena

d. istraživanje geodinamske evolucije sjeverozapadnog dijela mezozojskog Tetisa

e. istraživanja područja dinarskoga krša s naglaskom na stratigrafiju karbonatne

platforme, evoluciju predgorskih bazena i orogenezu

f. petrokronološka istraživanja magmatskih i metamorfnih stijena

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



Istraživanja u području podzemnih voda:

a. primjenu naprednih metoda za karakterizaciju i modeliranje toka podzemnih

voda i pronosa onečišćivala (uključujući nesigurnost procjena i primjenu

geostatistike)

b. bolje razumijevanje toka podzemnih voda u krškim vodonosnicima

c. karakterizaciju toka podzemne vode kroz slabo propusne krovinske naslage

d. bolje razumijevanje odnosa podzemnih i površinskih voda kao posljedice

klimatskih promjena

e. procjenu stanja i ranjivosti s obzirom na prodor morske vode (zone miješanja

slatke i slane vode) u krškom podzemlju priobalja i otoka

f. termalne i (termo)mineralne vode (modeliranje toka fluida i topline te

hidrogeokemijska istraživanja i modeliranje)

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



Istraživanja u području geohazarda:

a. primjenu suvremenih tehnika za identifikaciju i analizu geohazardnih procesa

b. definiranje karakterističnih i specifičnih fizičkih i mehaničkih značajki geoloških 
materijala

c. definiranje optimalnih metoda za izradu karata podložnosti, hazarda i rizika različitih 
mjerila

d. istraživanje i razvoj metoda za izradu detaljnih inženjerskogeoloških modela

e. praćenje (monitoring) intenziteta i dinamike površinskih geodinamičkih procesa

f. primjenu i razvoj najnovijih metoda i tehnika daljinskog istraživanja geohazardnih
procesa
g. primjenu naprednih geoprostornih i geostatističkih analiza

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



Istraživanja u području geoenergije:

a. razvoj konceptualnih modela hidrotermalnih sustava RH

b. procjenu geotermalnih potencijala RH

c. učinkovito i održivo korištenje plitke geotermalne energije dizalicama topline u

sustavima tlo – voda i voda – voda

d. utvrđivanje funkcijskih zavisnosti termičkih parametara sedimenata i stijena

od hidrogeoloških i geomehaničkih parametara

e. izrada stručnih geoloških podloga za konvencionalna i nekonvencionalna

ležišta ugljikovodika i CCS

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



I. u području mineralnih sirovina:

a. utvrđivanje postojećih i potencijalnih

nalazišta mineralnih sirovina

b. rješavanje postanka pojedinih tipova

ležišta mineralnih sirovina

c. utvrđivanje potencijalnih izvora

kritičnih minerala

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



I. u području geologije podmorja:

a. izradu geološke karte hrvatskog podmorja i istraživanje geomorfoloških

karakteristika podmorja (npr. za izradu podloge karata staništa)

b. utvrđivanje promjene u krškim jezerskim i priobalnim marinskim okolišima te

potopljenih okoliša u posljednjih 100 000 godina

c. rekonstrukcije promjene morske razine tijekom kvartara

d. detektiranja zona aktivnih rasjeda i drugih geoloških aktivnih procesa.

Strategija razvoja HGI-a 2019.-2023.



I. u području geokemije i hidrokemije okoliša:

a. istraživanja opterećenja potencijalno toksičnim supstancama (teškim

metalima/metaloidima/organskim onečišćivačima) i elemenata u tragovima

pojedinim sastavnicama okoliša (stijena, voda, tlo i sedimenti) i ekosustavima

(podzemne i površinske vode, morski okoliši)

b. procjenu rizika za okoliš i ljudsko zdravlje u područjima s utvrđenim povišenim

koncentracijama potencijalno toksičnih supstanci posebno u kontekstu

klimatskih promjena

c. poboljšanje znanja o hidrokemijskim i izotopnim karakteristikama podzemnih

voda, pronosa nitrata kroz podzemlje, određivanje starosti podzemnih voda u

funkciji bolje procjene trendova kakvoće podzemnih voda i ocjene rizika na

podzemne vode

d. istraživanje sekverstracije ugljika, koja obuhvaća karakterizaciju i praćenje

organske tvari u stijenama, sedimentima, vodama i tlima



Razvoj infrastrukture HGI-a

Organizacijska reforma kroz projekt GEOLAB predviđa ustrojavanje novih i

unapređenje i rekonstruiranje postojećih laboratorija HGI-a u:

1. Laboratorij za sedimentologiju

2. Laboratorij za geofizička istraživanja (a. kopno; b. podvodna)

3. Laboratorij za geokemiju

4. Laboratorij za petrologiju i mineralogiju

5. Hidrokemijski laboratorij

6. Inženjerskogeološki laboratorij

7. OSL-IRSL (Laboratorij za datiranje metodama luminiscencije)

8. Laboratorij za daljinska istraživanja

9. Kartografiju i informacijske tehnologije (IT).


